
Consiglio Comunale

Gruppo Consigliare 

MODENACINQUESTELLE.IT

Modena, lì 21 novembre 2011

Al Presidente del
Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

INTERROGAZIONE
(con risposta in consiglio)

Oggetto: le proposte della Commissione sul Monitoraggio della Crisi Economica

Premesso che:
• il 9 giugno 2011 è stato presentato il rapporto della Commissione speciale comunale sul 

monitoraggio della Crisi Economica;
• in quel rapporto dopo una approfondita relazione sul monitoraggio della crisi economica 

sono state elencate delle proposte per contribuire ad uscire dalla crisi economica;

considerato che:

• le proposte erano quelle che si elencano di seguito:
• fare più pressione e con più efficacia sulle scelte regionali per ottenere risultati su Modena 

(in particolare in tema di infrastrutture, logistica e banda larga);
• fare rispettare le regole (evasione fiscale, lavoro nero, infiltrazioni malavitose);
• rendere cantierabili gli interventi sulla casa completando l'iter e la messa a disposizione 

delle aree necessarie per l'edilizia sociale e convenzionata;
• accorciare i tempi di pagamento della pubblica amministrazione;
• introdurre elementi di semplificazione e snellire la burocrazia;
• sostenere la creazione di reti di impresa formalizzate;
• studiare nuove politiche abitative per rispondere all'emergenza casa, in particolare 

approfondendo il tema dell'housing sociale;
• sperimentare politiche attive per il lavoro;
• studiare forme d'incentivo che favoriscano il reinserimento nel mercato del lavoro di chi è 

stato espulso a seguito della crisi, in particolare le categorie più deboli;
• indagare metodi alternativi all'Isee per valutare la condizione economica delle famiglie e 



intensificare i controlli sulle dichiarazioni Isee;
• qualificare le scuole tecniche e aumentarne l'attratività;
• continuare a sostenere i consorzi fidi;
• mettere in rete tutti gli interventi anti-crisi che sono stati avviati, sia quelli del Comune che 

quelli di altri Enti;
• diffondere maggiormente le opportunità offerte dal nostro territorio per far fronte alla crisi;

si interroga il Sindaco per sapere:

• proposta per proposta cosa ha realizzato l'Amministrazione Comunale;
• proposta per proposta cosa sta realizzando;
• proposta per proposta quello che intende realizzare;
• se, con le proposte fino ad ora realizzate, l'occupazione è aumentata.

Il Capogruppo di "modenacinquestelle.it"

Vittorio Ballestrazzi
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